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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yamtlanmasım, Anayasamn 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim. 02.02.2026

Hikmet Halıcı

Isparta^illetvekili

Isparta’mn Işıkkent Mahallesi’nde eğitim veren Şehit Göksel Koç Ortaokulu’nda, okul

yönetimi tarafından kız ve erkek öğrenci tuvaletlerine güvenlik kamerası yerleştirildiği iddiaları
kamuoyuna yansımıştır.

10-14 yaş arası çocukların kullandığı tuvaletlerde kamera bulunduğu, bu düzeneklerin okul

müdürü ve bir müdür yardımcısı tarafından izlendiği yönündeki iddialar son derece vahimdir.

Söz konusu durumun öğrenciler tarafından ailelerine bildirilmesi üzerine velilerin okula

giderek kamera düzeneklerini bizzat tespit ettiği, yaşananların kayıt altına alınarak savcılığa
suç duyurusunda bulunulduğu kamuoyuna yansımıştır.

Bu iddialar doğruysa; Özel hayatm gizliliği açıkça ihlal edilmiştir. Kişisel Verilerin Korunması

Kanunu çiğnenmiştir. Çocukların psikolojik ve bedensel bütünlüğü ağır biçimde zedelenmiştir

ve Devletin ve okul yönetiminin çocuklan koruma yükümlülüğü ortadan kaldmimıştır.

Bu bağlamda;

1-İsparta Şehit Göksel Koç Ortaokulu’nda öğrenci tuvaletlerine güvenlik kamerası

yerleştirildiği iddialan doğru mudur?

2-Okul bünyesinde öğrencilerin kullandığı tuvalet, lavabo ve benzeri mahrem alanlarda kamera

bulunmakta mıdır?

3-Bu kameralara ilişkin görüntüler kimler tarafından, hangi gerekçeyle ve hangi yetkiye
dayamlarak izlenmiştir?

4-Söz konusu uygulama için veli onayı alınmış mıdır? Alındıysa hangi hukuki dayanakla
alınmıştır?

5-Milli Eğitim Bakanlığı mevzuatında, çocukların kullandığı tuvaletlere kamera

yerleştirilmesine izin veren herhangi bir düzenleme bulunmakta mıdır?

6-Bakanlığımzca bu iddialara ilişkin idari veya adli bir soruşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa hangi aşamadadır? İddialann doğru olması halinde, sorumlular hakkmda

görevden uzaklaştırma dahil hangi işlemler yapılaeaktır?

7-Türkiye genelinde, okul binalarında öğrencilerin mahrem alanlanna kamera yerleştirilen
başka okullar bulunmakta mıdır?
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8-Bakanlıgımz, çocuklann mahremiyetini ve psikolojik güvenliğini korumaya yönelik denetim

ve önleyici mekanizmalan neden yetersiz bırakmıştır?

9-Benzer vakalann tekrar yaşanmaması için acil olarak hangi önlemler alınacaktır?


